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ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 02-10-2024 έως και 11-10-2024 

 

Τον Νοέμβριο στην ΕΘΑΑΕ ο φάκελος ίδρυση Κτηνιατρικής Σχολής στην Ορεστιάδα- 

Μάρης: “Εξαιρετικά δύσκολο, σύνθετο και μεγάλο εγχείρημα” 

 

 

Εντός Νοεμβρίου θα κατατεθεί από το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, προς τη Εθνική 

Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), ο φάκελος με το αίτημα ίδρυσης Κτηνιατρικής στην 

Ορεστιάδα, όπως ανέφερε μιλώντας στην ΕΡΤ Ορεστιάδας ο πρύτανης του πανεπιστημίου, 

Φώτης Μάρης, περιγράφοντας τα βήματα που θα πρέπει να γίνουν έως την υλοποίηση του 

«εξαιρετικά δύσκολου, σύνθετου και μεγάλου εγχειρήματος», όπως είπε. 

Στη συνέχεια, η ΕΘΑΑΕ θα πρέπει να εισηγηθεί την πρόταση στο υπουργείο Παιδείας, το 

οποίο θα προχωρήσει στη σχετική νομοθετική ρύθμιση, που εκτός από την απόφαση 

ίδρυσης, θα περιλαμβάνει και το οργανόγραμμα αλλά και τις πιστώσεις για τα έργα που 

απαιτείται να γίνουν και για τη στελέχωση του τμήματος. 

Όπως είπε ο κ. Μάρης, θα ακολουθήσει η σύσταση Διοικούσας Επιτροπής του τμήματος, η 

οποία θα ετοιμάσει τον φάκελο πιστοποίησης της σχολής, που αποτελεί προαπαιτούμενο. 

Εφόσον όλα τα βήματα γίνουν στους χρόνους τους, είναι εφικτό η σχολή να μπει στο 

μηχανογραφικό του 2026, εκτίμησε ο κ. Μάρης, καλώντας τον δήμο Ορεστιάδας, την 

Περιφέρεια ΑΜΘ, τους φορείς και την τοπική κοινωνία, συνολικά, να γίνουν μέλη μιας 

«τοπικής συμμαχίας», που θα υποστηρίξει την υλοποίηση του εγχειρήματος. 

 



Όσον αφορά τον πρώτο σχεδιασμό που επεξεργάζεται το Δ. Π. Θ. για τις κτιριακές 

εγκαταστάσεις, ο κ. Μάρης ανέφερε πως ο προσανατολισμός είναι να γίνουν οι κλινικές 

εγκαταστάσεις στην έκταση 350 στρεμμάτων της «πανεπιστημιούπολης» που έχει 

παραχωρηθεί στο Δημοκρίτειο εδώ και χρόνια, στη βόρεια πλευρά της πόλης, ενώ εξετάζεται 

η ανέγερση κτιρίου για τις εργαστηριακές και άλλες ανάγκες της σχολής, στην έκταση του 

ΕΛΓΟ Δήμητρα (πρώην ΚΈΓΕ), που επίσης ανήκει και χρησιμοποιείται από το Πανεπιστήμιο. 

Σύμφωνα με τον πρύτανη του Δ. Π. Θ. θα αναζητηθεί ένα κτίριο και στο κέντρο της πόλης, 

που για τα πρώτα χρόνια θα μπορούσε να εξυπηρετήσει τη λειτουργία της Κτηνιατρικής. 

Σχολιάζοντας την κυβερνητική επιλογή να ιδρυθεί και να λειτουργήσει η σχολή στην 

Ορεστιάδα, ο κ. Μάρης τη χαρακτήρισε «σωστή», υπογραμμίζοντας ότι «σταθμίστηκαν όλα 

τα δεδομένα, βάσει και της πραγματικότητας του Έβρου, που δείχνει ότι το βόρειο κομμάτι 

του δοκιμάζεται από διάφορά προβλήματα». 

Τόνισε, τέλος, ότι θα χρειαστούν 15 χρόνια για να εδραιωθεί και να αναπτυχθεί σε απόλυτο 

βαθμό η λειτουργία της Κτηνιατρικής και κάλεσε την τοπική κοινωνία «να μην είναι 

ανυπόμονη και να δώσει τον χρόνο που απαιτείται για να γίνουν όλα σωστά». 

 

 

https://pameevro.gr/top-news/ton-noemvrio-stin-ethaae-o-fakelos-idrysi-ktiniatrikis-

scholis-stin-orestiada-maris-exairetika-dyskolo-syntheto-kai-megalo-egcheirima/ 
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Αγροτικά Προϊόντα: Γιατί Ακρίβυναν στην Ελλάδα ενώ Φθηναίνουν στην Ευρώπη 

 

 

 

Τις υψηλότερες αυξήσεις πανευρωπαϊκά σημείωσαν οι τιμές στα αγροτικά προϊόντα στην 

Ελλάδα το β’ τρίμηνο του 2024, σύμφωνα με την Eurostat. 

Μετά τον πληθωρισμό, που σε όλη την Ευρώπη πέφτει και στην Ελλάδα ανεβαίνει, η χώρα 

μας καταγράφει άλλη μια πανευρωπαϊκή πρωτοτυπία:  Ενώ οι τιμές στα αγροτικά προϊόντα 

μειώνονται, στην Ελλάδα αυξάνονται και μάλιστα με τη μεγαλύτερη ταχύτητα από όλα τα 

κράτη-μέλη. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις σημερινές ανακοινώσεις της Eurostat, το δεύτερο τρίμηνο του 

2024, οι τιμές των αγροτικών προϊόντων στην ΕΕ μειώθηκαν σε σύγκριση με την αντίστοιχη 

περίοδο του 2023, τόσο για τις εκροές όσο και για τις εισροές που δεν σχετίζονται με 

επενδύσεις. Οι μενεκροές, δηλαδή οι τιμές παραγωγού, μειώθηκαν μεσοσταθμικά κατά 3%. 

Αντιθέτως στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά 8%. 

Οι δε εισροές, δηλαδή οι τιμές των αγαθών και υπηρεσιών που καταναλώνονται για να 

παραχθούν τα αγροτικά προϊόντα, όπως η ενέργεια, τα λιπάσματα και οι ζωοτροφές – 

μειώθηκαν κατά 7%. Οι μειώσεις αυτές ήταν, ωστόσο, ελαφρώς λιγότερο έντονες από ό,τι τα 

δύο προηγούμενα τρίμηνα, παραδέχεται η στατιστική υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Εξισορρόπηση τιμών, αλλά όχι στην Ελλάδα 

Μετά από μια περίοδο απότομης αύξησης των αγροτικών τιμών κατά τη διάρκεια του 2021 

και των τριών πρώτων τριμήνων του 2022, η ταχύτητα των ανατιμήσεων επιβραδύνθηκε και 

οι τιμές άρχισαν τελικά να μειώνονται. Οι πρόσφατες μειώσεις των τιμών παραγωγού και του 

κόστους εισροών είναι προς την κατεύθυνση των πιο ήρεμων επιπέδων πριν από το 2021. 

υπογραμίζει η Εurostat. 

Στην Ελλάδα πάλι, η αποκλιμάκωση στις τιμές ειροών είναι πολύ πιο αργή από ό, τι στην 

υπόλοιπη Ε.Ε,  με μείωση μόλις -2,80%, που δεν είναι ικανή να εξισορροπήσει τις υπέρογκες 

ανατιμήσεις των προγούμενων ετών, στην ενέργεια και στις πρώτες ύλες. 

 



Αντίρροπες τάσεις 

Μια πιο προσεκτική ματιά στα στοιχεία δείχνει αντίρροπες τάσεις στις τιμές των αγροτικών 

προϊόντων το δεύτερο τρίμηνο του 2024 σε σύγκριση με το ίδιο τρίμηνο του 2023. Μεγάλες 

μειώσεις καταγράφηκαν στις τιμές των αυγών (-15%), των σιτηρών (-14%) και των 

κτηνοτροφικών φυτών (-13%). Αντίθετα, οι ελλείψεις από την πλευρά της προσφοράς 

οδήγησαν σε συνεχείς αυξήσεις των τιμών παραγωγού στο ελαιόλαδο (+41%) και στις 

πατάτες (+10%). 

Σε γενικές γραμμές, υπήρξαν ήπιες μεταβολές στις τιμές των οπωροκηπευτικών, με 

ανατιμήσεις 3% συνολικά για τα φρούτα και μικρή υποχώρηση -1% για τα λαχανικά. 

Εντός όμως της κατηγορίας υπήρξαν πολύ μεγάλες αποκλίσεις: Για παράδειγμα οι τιμές στα 

λεμόνια  μειώθηκαν κατά -48%, ενώ στα φρούτα από υποτροπικά και τροπικά κλίματα 

αυξήθηκαν κατά +51%. Στα λαχανικά, απότομες ήταν οι μειώσεις στις τιμές των κρεμμυδιών 

(-46%) και στις τομάτες (-27%), σε αντίθεση με τις απότομες αυξήσεις των νωπών οσπρίων 

(+39%) και των κουνουπιδιών (+35%). 

Μεταξύ των εισροών που δεν σχετίζονται με επενδύσεις, οι πιο απότομες μειώσεις τιμών 

καταγράφηκαν για τα λιπάσματα και τα βελτιωτικά εδάφους (-19%) και τις ζωοτροφές (-13%). 

Μείωση των τριμηνιαίων τιμών στις περισσότερες χώρες της ΕΕ 

Σε εθνικό επίπεδο, οι περισσότερες χώρες της ΕΕ (17 από τις 25 χώρες με διαθέσιμα στοιχεία) 

κατέγραψαν μείωση των τιμών των γεωργικών προϊόντων το δεύτερο τρίμηνο του 2024, σε 

σύγκριση με το ίδιο τρίμηνο του 2023. Οι εντονότερες μειώσεις τιμών σημειώθηκαν στην 

Ουγγαρία (-13%), την Πολωνία (-12%) και την Τσεχία (-10%). 

Στην Ελλάδα καταγράφονται οι υψηλότερες ανατιμήσεις στο ελαιόλαδο, με 60,75%, έναντι 

41% στην Ε.Ε. 

Αντίθετα, οι υψηλότερες αυξήσεις καταγράφηκαν στην Ελλάδα (+8%), τη Λετονία (+4%), την 

Κύπρο και την Ιρλανδία (+3%). 

Όσον αφορά τις εισροές που δεν σχετίζονται με επενδύσεις, όλες οι χώρες της ΕΕ με 

διαθέσιμα στοιχεία κατέγραψαν μειώσεις το δεύτερο τρίμηνο του 2024, σε σύγκριση με το 

δεύτερο τρίμηνο του 2023.  Τα μεγαλύτερα ποσοστά μείωσης σημειώθηκαν στην Κροατία (-

14%), την Ουγγαρία, την Ισπανία και τη Σλοβακία (-11% η καθεμία). 

 

https://www.inevros.gr/2024/10/06/agrotika-proionta-giati-akrivynan-stin-ellada-eno-

fthinainoun-stin-evropi/ 
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Αλιείς Μαρώνειας: Μεγάλη καταστροφή προκαλούν τα τουρκικά αλιευτικά στον αλιευτικό 

πλούτο του θρακικού πελάγους 

 

 

 

Μεγάλη καταστροφή, σύμφωνα με τους αλιείς της Μαρώνειας, προκαλείται από τα τουρκικά 

αλιευτικά στον θαλάσσιο πλούτο του Θρακικού Πελάγους, καθώς, όπως αναφέρουν, είναι 

υπερσύγχρονα και ουσιαστικά “σαρώνουν” τα πάντα στο πέρασμά τους. 

Αυτό τόνισε, μιλώντας στην ΕΡΤ Κομοτηνής, ο πρόεδρος του Αλιευτικού Συλλόγου 

Μαρώνειας Θοδωρής Παρίσης. Επιπλέον, πρόσθεσε πως παρατηρείται υπερπληθυσμός στα 

δελφίνια τα οποία καταστρέφουν τα δίχτυα των ψαράδων, ζημιά που δεν αποζημιώνεται 

από τον ΕΛΓΑ, παρότι οι αλιείς ζητούν την ασφαλιστική τους κάλυψη, με την πληρωμή των 

ανάλογων ασφαλίστρων στον οργανισμό. 

Σε ό,τι αφορά τα ελαιόδεντρα της Μαρώνειας ο κ. Παρίσης ανέφερε πως στις ξηρικές ελιές ο 

καρπός έχει ξεραθεί πάνω στο δέντρο λόγω της ανομβρίας. «Ζητάμε να γίνουν έργα για 

κατασκευή δύο πομώνων εκεί στην περιοχή του Πλατανίτη για την άρδευση των ξηρικών 

ελιών. Φέτος η παραγωγή της ελιάς στη Μαρώνεια θα είναι 50% πιο κάτω από πέρυσι, ενώ 

με την ύπαρξη των πομώνων η Μαρώνεια θα έχει υπερπαραγωγή» τόνισε καταλήγοντας ο κ. 

Παρίσης. 

 

https://pameevro.gr/top-news/alieis-maroneias-megali-katastrofi-prokaloun-ta-tourkika-

alieftika-ston-alieftiko-plouto-tou-thrakikou-pelagous/ 
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Η ΠΑΜΘ προχωρά σε δράσεις κατά της κλιματικής κρίσης 

 

 

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (ΠΑΜΘ), σε συνεργασία με την Ένωση 

Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.), την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και την 

Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού (ΕΛΛΕΤ), διοργανώνει την Ημερίδα με τίτλο 

«Προσαρμογή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στην Κλιματική Αλλαγή» 

την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου 2024. Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στη Μεγάλη Λέσχη Καβάλας 

από τις 10:30 έως τις 15:00 και είναι ανοιχτή για το κοινό, χωρίς προεγγραφή. 

Σκοπός της Ημερίδας είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των κατοίκων για την 

προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, μέσω της παρουσίασης σχετικών πολιτικών και 

στρατηγικών. Στην 1η Ενότητα, θα παρουσιαστεί το Περιφερειακό Σχέδιο για την 

Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή (ΠεΣΠΚΑ) της ΠΑΜΘ, με ομιλίες από διακεκριμένους 

ομιλητές σχετικά με ευάλωτους τομείς όπως η γεωργία και η πολιτική προστασία. 

Η 2η Ενότητα περιλαμβάνει προβολή video για τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην 

πολιτιστική κληρονομιά, ακολουθούμενη από παρουσίαση της ΕΛΛΕΤ και ανοιχτή συζήτηση. 

Επιμορφωτικό Σεμινάριο 

Παράλληλα, από 14 έως 16 Οκτωβρίου 2024, θα διεξαχθεί τριήμερο Επιμορφωτικό Σεμινάριο 

για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, με φυσική παρουσία. Οι εκδηλώσεις θα 

πραγματοποιηθούν σε Κομοτηνή και Ξάνθη, με την είσοδο να είναι ελεύθερη και απαραίτητη 

τη διαδικασία προεγγραφής. 

Συγκεκριμένα, το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί: 

14-15 Οκτωβρίου 2024: Αίθουσα Γεώργιου Παυλίδη, Κομοτηνή 

16 Οκτωβρίου 2024: Οικία Μάνου Χατζιδάκι, Ξάνθη 

https://empros.gr/2024/10/i-pamth-prochora-se-draseis-kata-tis-klimatikis-krisis/ 
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Γιορτή Πουλιών στο Δέλτα Έβρου: Ευαισθητοποίηση για την Προστασία των 

Μεταναστευτικών Πουλιών 

 

 

Η Μονάδα Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς συμμετείχε στις εκδηλώσεις 

της Ευρωπαϊκής Γιορτής Πουλιών, ενημερώνοντας μαθητές για το μακρύ ταξίδι της 

μετανάστευσης 

Με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών για την προστασία των 

μεταναστευτικών πουλιών, η Μονάδα Διαχείρισης του ΟΦΥΠΕΚΑ (Οργανισμός Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής) γιόρτασε την Ευρωπαϊκή Γιορτή Πουλιών στις 3 και 

4 Οκτωβρίου στο Κέντρο Πληροφόρησης Δέλτα Έβρου. 

Μαθητές από το νηπιαγωγείο και δημοτικό σχολείο Άβαντα και το δημοτικό σχολείο Άνθειας 

συμμετείχαν σε δραστηριότητες, όπως θεματική παρουσίαση για το ταξίδι των πουλιών, 

κατασκευή χειροτεχνιών και ταϊστρών από φυσικά υλικά. Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με 

παρατήρηση πουλιών στη λιμνοθάλασσα Δράνα, όπου τα φλαμίνγκο εντυπωσίασαν τους 

συμμετέχοντες. 

Η Ευρωπαϊκή Γιορτή Πουλιών συντονίζεται διεθνώς από την BirdLife International, ενώ στην 

Ελλάδα τον συντονισμό αναλαμβάνει η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία. 

https://empros.gr/2024/10/giorti-poulion-sto-delta-evrou-evaisthitopoiisi-gia-tin-prostasia-

ton-metanasteftikon-poulion/ 
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Θράκη: Δύο εστίες μόλυνσης στη Ροδόπη από τον ιό της ευλογιάς των αιγοπροβάτων 

 

 

Δύο είναι οι εστίες μόλυνσης στη Ροδόπη από τον ιό της ευλογιάς, η πρώτη ήταν στην 

Ξυλαγανή όπου θανατώθηκαν 143 πρόβατα και η δεύτερη στον ορεινό όγκο της Ροδόπης και 

συγκεκριμένα στον Κέχρο, όπου η μονάδα εκεί είναι δυναμικότητας 500 αιγοπροβάτων. 

Αξίζει να σημειωθεί πως για πρώτη φορά ζωονόσος προσβάλλει τον ορεινό όγκο και αυτό 

έχει προβληματίσει σοβαρά τους κτηνιάτρους για τον τρόπο μετάδοσης του ιού, ο οποίος 

κάνει άλματα ή δεν τηρούν τους κανόνες που πρέπει οι κτηνοτρόφοι. 

Σε ό,τι αφορά τις υπόλοιπες περιοχές της ΑΜ-Θ, υπάρχουν 46 εστίες μόλυνσης με ευλογιά 

στο Νότιο Έβρο, 13 στον Βόρειο και 7 στην Καβάλα. 

 

https://pameevro.gr/top-news/thraki-dyo-esties-molynsis-sti-rodopi-apo-ton-io-tis-evlogias-

ton-aigoprovaton/ 
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